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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkeiztőiégj Iroda: Versocz, laktanya-utoza 1054. szám — ide intézendő 

a láp szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
ssamara a levelek és egyóbb Írásbeli közlomónvok különben özv. Kirchnern! 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr. Kiadó-hivatal: Iíirchner-féle 
idő intózendők a kiadó-hivatalt illető 
és felszóllamlások.

könyvnyomda Versetzen — 
előfizetések, hirdetmények

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. -T r^ltT.rb.n Vn ioVto ÍT - 
dotesoket korjiik pontokén délig beküldeni. 11 '

VI. évfolyam._____________ Vasárnap 1897. évi november 21-én. 47. szám
Versecz 1897. nov. 16-án.
A nyelv művelése a legfontosabb nem­

zeti feladatok közé tartozik. A gárdistáira 
Bessenyei Györgytől kezdve minden irni 
tudó hazafi a nemzeti nyelv művelésében 
s irodalmi fejlesztésében kereste legbiztosabb 
zálogát nemzetünk fennmaradásának. E bá­
tor úttörők voltak azok, kik irodalmi te­
vékenységükkel, a magyar nyelvnek az 
irodalomban való ujjáébresztésével, életre 
támasztották a szunnyadni kezdő közérzü­
letet s ezzel hatalmas lökést adtak a nem­
zetnek, hogy szívós ellentállásával útját 
vágja Becs egységesítő politikájának s hogy 
kivívja történeti alapon s a törvényeken 
nyugvó jogait.

Azok, a kik e nemzati ébresztgetés 
nagy művét végrehajtották, nem voltak va­
lamennyien világra szóló irói nevezetességek. 
A kik az uttörés nehéz munkáját végezték, 
nem annyira irói munkájuk kvalitásával, 
mint inkább azzal szereztek maguknak her­
vadhatatlan érdemet, hogy magyarul Írtak, 
hogy ezáltal leküzdötték azt a barbár fel­
fogást, mintha a magyar nyelv nem volna 
alkalmas irodalmi nyelvnek, mint például 
az úri társaságokban akkor divatos latin, 
német és franczia.

Az új irány csakhamar nagyszámú 
követőkre talált. A nemzet jobbjai egyszerre 
felismerték a törekvés nemzetpolitikai fon­
tosságát. Az Íróknak egész kis gárdája ke­
letkezett, mely a magyar nyelv művelését, 
irodalmivá fejlesztését tűzte ki czóljául. En 
nek a csoportnak élén állt a nagy művelt­
ségű, a külföldi irodalmat alaposan ismerő, 
az agitáczioban és lelkesítésben fáradhatatlan 
Kazinczy Ferencz. Ez az ember lázas tevé­
kenységgel dolgozott, mintha évszázadok 
mulasztásait akarta volna rövid néhány év 
alatt helyreutni. A nyelvművelés körül való 
gyors és lázas munkájában azonban több 
volt a jóakarat, mint az alaposság és kö­
rültekintés. Gyártották a szavakat egvre- 
másra, a meglevő jókat megcsonkították 
vagy német kaptafára húzták s éppen a 
mindenáron való nyelvmüvelődésben, a mely­
ben semmi tekintettel sem voltak sem a 
nyelv szellemére, sem történeti eredetére, 
sem pedig a nép nyelvére, magát a nyelvet 
forgatták fel.

Kazinczy nagy hatással volt korára. 
Írói mind vakon követték azt, a mit Kazin­
czy jelszóul kimondott. A nemzeti nyelvnek 
ez elmagyartalanitása nagy károkat és pusz­
tításokat okozott. Az irodalmunkban ma is 
iliv(') magyartalanságok még mind Kazinczy 
es társainak örökségéből maradtak fenn. 
Szerencsére akadtak az újabb időkben a 
nyelvművelés terén maguknak feledhetetlen 
érdemeket szerzett tudósok, kik rámutattak

a Iíazinczy-féle nyelvújítás rettenetességeire 
s visszatérvén a nyelvfejlődés ősi forrásai­
hoz, pusztítani kezdték az idegenszerűsé­
geket.

Az idegen szavak és idegenszerűségek 
azonban még mindig nem pusztultak el s 
igy az a munka, melyet Budenz, Szarvas 
Gábor, Simonyi cs mások nagy kitartással 
folytattak, nincs még befejezve. Nyelvünk 
hemzseg az idegen szavaktól, melyekre nem 
találunk helyesen pótló magyar kifejezést 
és a közhasználatban annyi rossz gyártott 
szót használnak, hogy ezeket okvetlenül ki 
kell selejteznünk.

Kiváló érdeme W1 a s s i c s kul­
tuszminiszternek", hogy a n y e 1 v m ü- 
v e 1 é s n e k nemzeti és kultúrái 
szempontból nagyfontosságu küz­
delméhez odaadja a maga, illetőleg 
az állam segítségét is. Az a leirat, 
melyet a kultuszminiszter a képviselőházban 
nemrég tett nyilatkozata kapcsán az Aka­
démiához intézett, élénk tanubizonyságtétele 
annak, hogy a mi kulturíigyeink vezetőjének 
mily kiváló érzéke van a nyelvművelésnek 
nagy missiója iránt.

Nemcsak tanácsot ád, hanem segítsé­
get is, hogy igy közös erővel minél hama­
rább elérjük a czólt: kiirtani nemzeti nyel­
vünkből az idegen szavakat és idegenszerű, 
a magyar nyelv szellemével ellentétben álló 
kifejezéseket, hogy azok helyes magyar ki­
fejezésekkel pótoltassanak.

Szerencsés gondolatnak tartjuk, hogy 
a miniszter első sorban arra helyezi a súlyt, 
hogy egy kisebb fajta szótárt állítsanak 
össze a leginkább használt idegen és hely­
telen kifejezések pótlására. A miniszter sze­
mei előtt bizonyára az a czél lebeg, hogy 
a kisebb szótár hamar kerül forgalomba, 
nem lesz megterhelve a laikus előtt nehéz 
kés tudományos fejtegetésekkel, olcsó s igv 
könnyen elterjedhető lesz.

Ha siker fogja koronázni Wlassics e 
törekvését — a miben kételkedni alig lehet 
— akkor oly érdemet szerez magának, 
mely nem lesz az utolsó virág az ő sike­
reinek és érdemeinek koszorújában.

ar
választmánya a múlt szerdán délután Dr. See- 
m a y e r Károly elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal ismételten meggyőződést sze­
reztünk arról, hogy a 12 éves múlttal dicsekedő 
egyesület, zajtalan, de kitartó működésével nem 
csak kitűzött czéljait szolgaija nagy buzgalom­
mal, a szegény sorsú szülék és tanulók irányá­
ban ritka jótékonyságot gyakorol, hanem ebeli 
törekvései kellő méltánylásra talál­
nak az ország minden részében. Tör­
vényhatóságok, tesületek, egyesek mind töme­
gesebben lépnek be az egyesületbe, hogy annak 
alaptőkéjét gyarapítsák.

Nagy örömmel jelentette az elnök a vá­
lasztmánynak, hogy szétküldött felhívásainkra 
ez idén már eddigelé 1437 kor. és 30 fill, folyt 
be, mely összeg az egylet alaptőkéjét egyszerre 
jelentékenyen gyarapitott*r~

P e rj é s s y Lajos áll. föreál. isk. tanár, 
egyl. titkár jelenti, hogy az egyesület, a verseczi 
szegényebb sorsú német és szerb anyanyelvű 
szülék leánygyermekei közül eddig tizenhetet 
helyezett el, mint gyermekjátszótársakat, (bonne) 
előkelő társadalmi állású családoknál, az ország 
minden részében. E működésével hármas czélt 
ér el. Segít a szüléken, a magyar vidékekre 

i küldött leányok teljesen megtanulnak magya­
rul, s az eddig külföldről importált német anya­
nyelvű bonnek helyett itt e hazában születet­
teket alkalmaz. Ez irányú működéséért már eddig 
is sok elismerő és köszönő levelet kapott.

Braun Frigyes egyleti pénztáros jelenté­
séből felemlítjük az alábbiakat: Az 1896. év 
végén maradt készpénz vagyon 6010 kor. 70 
fill, mely^tagsági dijakkal kamatokkal adomá­
nyokkal 7999 kor. 28 fillérre szaporodott. Ezen 
összegből az évi kiadás eddig 778 kor. és 4 
fillért tett ki

A szétküldött gyüjtőiveken adakoztak: 
Versecz város 40 kor; — Hazai magyar aszfalt 
részvénytársaság 40 kor; — Szeged város 100 
kor; — Hódmezővásárhely 40 kor; — Sáros 
vármegye 40 kor; — Heves megye alispánja
4 kor; — Kun félegyháza város 40 kor; __
Kezdi vásárhely 4 kor; — Nagy Károly város 
27-60 kor; — Somogy varmegye 12'84 kor; —
Mélt. Dessewffy Csanádi püspök 200 kor; __
Pest megye 50 kor; — Esztergom vármegye
10 kor> — Gy°r varos 20 kor; — Székesfe­
hérvár város 20 kor ; — Debreczen város 100 
kor; — Ugocsa varmegye 100 kor; — Nagy- 
Körös r. t. varos 10 kor; — Mezőtúr r, t. vá­
ros 40 kor; — Békés megye 40 kor; — Szat- 
mir megye 6 kor; — Losoncz város 21 kor;
— Czegléd város 10 kor; — Csenger főszolga­
bíró űr 2 kor; Jasz-N.-Kun-Szolnok megye 
40 kor; — Hontmegye 2 k. 18 fill; — Nagy- 
Károly főszolgabiró 2 kor; — Magyar Ta­
karékpénztár központi jelzálogbank 20 kor; — 
Hont megye alispánja i.lb kor; — Hont megye
alispánja 3'42 kor; — Zenta város 20 kor; _
Kecskemét város 40 kor; — Magyar takarék­
pénztárak 20 kor; — Krassó Szörény megye 
28 40 kor; — Szoboszló város 6 kor; __ Ko­
lozsvár város 20 kor; — Eger varos 10 kor-
— Segesvár város T90 kor; — Csongrád me­
gye 1U0 kor; — Nyíregyháza város 40 kor;
— Karczag város 100 kor; — összesen: 1437 
kor. 30 filllér.

A lugosi magyar szingyámolitó egyesület 
Peterdi társulatának működéséről, az igazgató 
anyagi helyzete, repertoárja és tagjairól kér 
kimerítő adatokat. A választmány egyes tag­
jainak ide vonatkozó észrevételei jegyzőkönyvbe 
vetetnek s megkiildetnek a lugosi vezéregyesü­
letnek. A választmány, megkeresi Versecz város 
hatóságát, hogy a jövő magyar sziniévad biz­
tosítása tekintetében ez idén magyar társulat­
nak Verseczen való működésre ne adjon enge­
délyt, ezek szerint Peterdi nem igen jöhet be 
februárban.

Halasi Béla, a „Délvidéki sziniszövetke- 
zet szerződtetett társulatának legrokonszenve­
sebb tagja, a következő szövegű beadványt 
terjesztette a választmány elé :

„Színigazgatói pályára lépésem által régi 
vagyamat óhajtom betölteni, amikor 1898, évi 
virágvasarnaptól kezdve színtársulatot óhajtok 
szervezni. J



Hogy igazi ambitiómat akarom ezen vá­
gyam által kielégíteni, és hogy az első perczben 
is a délvidéki szinikerület igazgatásara gondol­
tam, csak azt említem meg, hogy a legelőnyö­
sebb téli szerződéseket utasítottuk vissza, csak 
hogy már ezen évadban megismertessem magamat 
a Tekintetes Választmánynyal, és viszont, hogy 
én is tájékozhassam magamat a délvidéki szi­
nikerület viszonyairól.

Az én tapasztalaimat illetőleg, most már 
igazi becsvágyat helyezek abba, hogy szinigaz- 
gatásomat a délvidéki kerületben kezdhessem 
meg. Láttám és tapssztaltam a közönség ön­
feláldozó türelmességét, és a Tekintetes Választ­
mány elnézéssel párosult, odaadó buzgóságat, 
melylyel a magyar színészet ügye iránt viseltetik.

Kijelentem már most előre, hogy azon 
esetben, ha szerencsés leszek a délvidéki szini­
kerület igazgatását elnyerhetni, én semminemű 
elnézést nem kérek.

Kitűnő repertoir, mely nagyrészt újdon­
ságból all, jól szervezett és összetanult színtár­
sulat és zenekar, erős fegyelem, és első sorban 
a szintársulati tagok iránti pontos kötelezettség 
teljesítése adhatják meg azt a tiszteletet és be­
csülést, melyet kivívni minden igazgatónak 
kötelessége.

Ez az én progrannnom, bar csak nagy­
jában vázolva. Részletesebben semmit sem ígé­
rek, mert tudom, hogy az ígéretekből a tekin­
tetes Választmánynak már elég volt.

De már ezen alkalommal is kijelentem, 
hogy idejövetelem esetén, — a "tekintetes Vá­
lasztmány és a nagy közönség megrendült bizal­
mának helyrealhtasa érdekében, sem subventió, 
sem a bérletösszegekböl elolegesen egy krajczárt 
sem igényiek, sőt azon pénzeket csak is az 
utolsó előadás alkalmával kívánom kézhez venni.

Ha a Tekintetes Választmány, egy mun­
kaerőtől eltelt becsületes ember szándékához 
bizalmat előlegezi, akinek szent vagya a magyar 
színészetnek — fajdalom — megrendült hitelét 
és renoméját talpra állítani, — úgy tisztelettel 
kérem e bizalmat, hogy a jövő évi színigazgatói 
tisztet, a délvidéki szinkeruletben betölthessem.“

A fentebbi beadványra vonatkozolag egy­
hangúlag elhatározza a választmány, hogy te­
kintetbe vévén Halasi rokonszenves egyéniségét, 
férfias komolyságát, jo vagyoni helyzetét — 
ajánlatában teljes garancziat lat, s ót mint a 
jövő évadban szerződtetendő igazgatót legme­
legebben ajánlja úgy a lugosi vezéregyesulet, 
mint a szövetkezett varosok színi bizottságainak 
figyelmébe.

NAPI Hilt II lí.
Felséges királyasszutiyunk Erzsébet ne- 

venapjat szokott fénnyel es kegyelettel ünne­
pelte meg varosunk közönsége. A középületek 
fel voltak lobogózva, a rom káth. templomban 
halaadó isteni tisztelet tartatott, melyen megje­
lentek, az allami és városi hivatalok tiszviselói, a 
m. kir. honvédség tisztikara, a magy. kir. allami 
förealiskola tanan testületé és ifjúsága, a községi 
népoktatási tanintézetek tanitoi és növendékéi. 
Az isteni tiszteleten Lászloffy László apat- 
plébánus pontifikáit fényes segédlettel, a tem­
plomi éneklökar lélekemelő énekeket zenge- 
dezett.

Református magyar istenitisztelet tarttatik 
ma vasárnap d. u. 3 orakor az allami fórealis- 
kola épületében, melyről az egyház hívei ez 
utón is tisztelettel értesittetnek.

Városunk törvényhatosaya f. hó ló-én tar­
totta meg rendes havi közgyűlését Palffy fő­
ispán elnöklete alatt. A tárgysorozat előtt két 
interpellácziot intéztek a polgármesterhez. Pav- 
kov Lukács azt kéri, hogy az előfogatozás joga 
ezentúl árverés utján adomanyoztassek. Polgár­
mester azon felvilágosítása után, hogy a köte­
lességüknek meg nem felelő elufogatosok úgy 
is elbocsattatnak, e kérdés felett a közgyűlés 
napirendre tér tér. — Gettmann Janos azon 
kérdést intézi polgármesterhez, hogy a csator­
názáshoz szükséges lejtmérezési munkálatok 
felülvizsgálása megtörtént e már. E kérdés na­
gyin égető, mert csak azon esetben csinálhatják 
meg — mint Ígérték — a minisztérium szak­
közegei városunk csatornázásának tervét, ha a 
város néhány évvel ez előtt készült lejtmérezési 
térképe megbízhatónak bizonyult, s annak alap­
ján dolgozni lehet Ha ilyen teljesen megbízható 
térkép nem áll rendelkezésünkre a varos egy 
részének csatornázása ismét évekre elodazodik 
s a jövő esztendőben ismétlődnek azok a meg­
botránkoztató és szégyenletes állapotok, hogy 
a város kellős közepében a laktanya és há­
romszög utcza táján minden nagyobb esőzések 
alkalmával vizveszélylyel küzd a lakosság, a

közlekedés akadályozva van stb.stb Szóval felme­
rül ismét a sokszor emlegetett tengeri kígyó. Ha 
a meglevő térkép megbízhatatlan, s a kitűzött 
fixpontok nem lelhetők fel kellő számmal, ak­
kor gondoskodni kell új Ifcjtmérezésröl. Egy 
egész nagy városrész lakossága várja méltány 
landó kíváncsisággal a polgármesternek ez ügyre 
vonatkozó válaszát. Weil ért Karoly főjegyző 
jelenti, hogy az elhalálozott Nedelykovits 
Lyuba helyére Fischer János hivatott be a 
legtöbb adót fizetők soraba. Polgármester ok­
tóber havi jelentése tudomásul vétetett. Ezután 
a varos közönségéhez intézett két köszönő le­
velet vett tudomásul a közgyűlés. Klotild 
királyi herczegnö ö fensége a czirkveniczai 
„László gyermekmenhely “ alapítványáért és 
Erdély Sándor, igazságügy miniszter a város 
áltál küldött üdvözlő iratért mondanak köszö 
netet. A fehértemplomi út végén levő úgyneve­
zett templomtér Lehr Józsefnek adatott bérbe 
100 frt. A vadászati jog bérbeadására új árlej­
tés iratik ki. Az italmérési adó bérlete tárgyában 
hosszabb megbeszélés után elhatározza a köz­
gyűlés, hogy ezen czélra Sti.OOO irtot megszavaz 
s ezentúl is házilag kívánja a dolgot végezni 
Felhívja a polgármestert és felkéri Herczeg 
Ferencz képviselőnket, hogy ez ügyben a Mi­
nisztériumnál közben járni szíveskedjenek.

Koválik János állami föreáli-kolank fiatal 
tanára a múlt iskolai szünidőt tanulmányúton 
Svajczban es Francziaországban töltötte, s miu­
tán tanulmányairól beszámolt, a válás és köz­
oktatásügyi minisztérium részéről utólagosan 
300 korona utazási segélyben részesitetett.

Előkelő látogatás. Andreánszky Jenő 
zseniális magyar írónk és neje Rákosi Lenke 
nászutazásuk alkalmából a múlt kedden varo­
sunkba érkeztek és Pálffy főispánunk kedves 
vendégei valának.

Esküvő H a u s e r Károly' előkelő borkeres­
kedő és szóllöbirtokos holnap Hétfőn d. e. 11 
orakor vezeti oltárhoz Seemayer Angela 
kisasszonyt. Gratulálunk.

Német műkedvelői elödás tarttatik f. hó 
28-án Vasárnap, midőn is Moser -1 felvonásos 
bohózata „A könytáros“ kerül sziure. Jegyek 
előre válthatok a Kirchner-féle papirkereske- 
désben.

Esküvő. Városunk főmérnökének fivére 
Szalay Béla allami tanító — ki a nyári szün­
időt varosunkban töltötte s kit mint kedves, mü­
veit fiatal embert tanultunk megismerni — e hó 
23-án tartja esküvőjét Győrben Szaga la Ilonka 
kisasszonnyal. Sok boldogságot kívánunk c 
frigyhez

A természetes gyógymódét és testápolást 
követők verseczi egyesületének tagjai közt nagy
az orom és lelkesedés. Nekik is lesz már egy 
igazi orvosuk, nem szorulnak többe „Natur- 
arzt“-okra Dr. Faith Peter budapesti gyakorló 
orvos értesülvén a napi sajtóból arról, hogy 
városunkban a természetes gyógymódnak szá­
mos követője van; elhatározta, hogy deczember 
1-én itt telepedik le sa természetes gyógymód 
tanai szerint fogja gyógykezelni azokat, a kik 
azt kívánják Dr. Fait h, mint a budapesti 
Vaskovits-féle jónevü gyógyintézet egyik orvosa, 
sokat foglalkozott e gy’ogymoddal, tapasztala­
tait irodalmilag is ismertette, tehát teljes bizal­
mukkal megajándékozhatják rikhanusaink, kik­
nek — mint maguk mondjak — egyik regi 
vágyuk beteljesedett.

Villamvilágitásunk. A múlt vasárnapi szám­
ban a „Neue Werschetzer Zeitung“ az ö meg­
szokott alapossága val, jól értesultségé vei és 
minden kritikán felül álló tudományosságává! 
foglalkozott néhány sorban a villám világítási 
munkaiatokkal s egyúttal neki megy a városi 
mérnöki hivatalnak, vagyis suba alatt annak 
vezetőjének Szalay főmérnökünknek, hogy ed­
dig a munkaiatok szépen folytak, de most a 
városi mérnöki hivatal, ergo Szalay kellő támo­
gatásának hiányában a munkálatok csak lassan 
haladnak előre. Mi, akik bátran elmondhatjuk 
magunkról, hogy lapunk utján ismeri meg vá­
rosunk közönsége az egész villamvilagitási mü­
vet, kötelességünknek tartjuk, hogy ezen rossz- 
akaratulag irt hirt nemcsak megczafoljuk, de 
a leghatározotabban visszautaMtsuk, s egysze­
rűin személyes boszunak avagy ellenszenvnek 
minősítsük Nem értjük első sorban azt, hogy 
hogyan irh.it valaki dyanról. melyről a leg­
eseké lyebb fogalma nincs, másodsorban nem 
értjük azt, hogy hogyan irhát olyat, amiről 
semminemű meggyőződést nem szerzett maganak. 
Úgy látszik, hogy tisztelt laptársunk abban a 
meggyőződésben van, hogy ha a város utczáin 
nem dolgoznak egy egesz regimenttel, úgy a 
munka nem is folyik. Felvilágosításul tehát 
megmondjuk, hogy a városban a vezetékek már

teljesen készek, az izzólámpák szerelve vannak, 
a héten lefektették a városháza tájékán a ká­
beleket, jelenleg állítják fel a kandelábereket, 
úgy, hogy a varosban ezután már csak ilt-ott 
lehet látni majd, egy szerelőt, aki az utólagosan 
elrendelt izzólámpákat készíti el. A transforma- 
torok felállítását most végzik s pár nap múlva 
azzal is elkészülnek a szerelők. Kint a telepen 
folyik most a fömunka s ha tisztelt laptársunk 
alapos hírrel akarja ellátni olvasó közönségét, 
úgy ne sajnálja, és fáradjon ki ö is hetenkint 
egyszer-kétszer a telepre, s nézze meg azt a mun­
kát, hogy fogalma legyen ez egészről. Persze ehhez 
egy kis fáradtságot is kell venni, s érteni is kell vala­
melyest a dologhoz, avagy valaki által magya­
ráztassa meg magának, hogy mi az, amit csi­
nálnak, ha már maga nem ért hozzá. Mi a 
magunk részéről megvalljuk őszintén, hogy eb­
béli tudássukat Szalay főmérnökünknek és Abel 

I mérnöknek köszönjük, mert nem resteltük őket 
I minden apróságért, mint szakembereket, meg­

kérdezni sőt tán néha zaklattuk is őket, csak­
hogy olvaso közönségünk méltányos igényeit 
kielégíthessük. Mióta az éjszakai munkák folya­
matban vannak, még tjjel is utána néztünk kint 
a telepen a munkának és örömmel konstatáljuk 
hogy az egész építkezésnek lelke Szalay, aki 
nappal úgy, mint éjjel is utána néz faradhatat­
lanul a munkának, intézkedik a munkálatok 
sorrendje s mikénti végrehajtása iránt Abel 
mérnökkel vállvetve, úgy hogy szinte ember 
feletti munkát végez ez a két ember. A héten 
befejezték a vízlevezető csatorna építését elké­
szültek a viztartányokkal, a kazánpróbák meg­
lettek tartva, s belekezdtek a második gépsze­
relésébe is. Öröm elnézni a szerelési munkaiatokat, 
amint az óriási géprtszleteket millimeterpontos- 
saggal egybe állítják, itt a kész falakat törik 
at c.iövek elhelyezése végett, amott a kellő 
felfekves végett ki faragják a sziklakeménységü 
gépalapokat, a harmadik helyen pilléreket fa­
laznak a csövek s géprészletek alá, szóval oly 
érdekes munkálatok, hagy a laikusnak szeme- 
szája eláll. Persze a pontos munka megkívánja 
hogy ne elhamarkodva dolgozzanak, s ha va­
laki csak úgy rövid pár pillanatig nézi a sür- 
göforgo munkasokat, nem tudja, hogy váljon 
mit is akarnak azok? De ha óraszám elnezi 
őket s latja, hogy egy kiadott parancsot minő 
nehézséggel lehet végrehajtani, micsoda figyelem 
pontosság szükségeltetik annak kiviteléhez, akkor 
azu-.au fogalmat szerezhet a figyelő magának az 
egesz munkálatról. Csütörtökön és péntekén 
járt itt Szűk Géza főmérnök a Ganz és tarsa 
ezég gépészeti osztályának főnöke, aki a mun­
kaiatokat alaposan végig vizsgálta Szalay fő­
mérnökünk es Abel mérnökkel egyetemben, s 
alkalmunk volt tőle mint a vállalkozó ezég 
egyik iökorifeusatol informatiókat szerezni. Ki­
nyilatkoztatta előttünk, hogy a helybeli viszo­
nyoknál fogva nem remélte, hogyha a városnak 
nem olyan erelyes, faradhatatlan mérnöke van 
mint Szalay, aki szinte tulságba vitte a mun­
kahajtását, úgy nem tudja, hogy hol volnánk 
még a munkálatokkal? U is biztosított bennün­
ket, hogy karácsonyra ily építésvezetőség mel­
lett, meglesz varosunknak a villamvilágitása. o.

Velicseket elitélték, Varosunk lakosságának 
osztatlan érdeklődésé kisérte azon tárgyalást, 
mely a múlt napokban folyt le kir, járásbírósá­
gunk kitűnő vizsgáló biraja dr. Zemplényi 
Árpád előtt. A közigazgatási bizottságban is 
szoba került, s a helybeli lapok is többször em­
legették, hogy Véli esek Ágoston volt községi 
jegyző, majd verseczi adóügyi tanácsnok, jelen­
leg magánzó ellen a helybeli orvosok par év 
óta több feljelentést tettek, hogy gyógyítással 
orvoslással loglalkozik, rendes vizitiket tart, a 
betegeket megvizsgálja, rendel és a mellett bu­
sás honoráriumokat követel. „A természetes 
gyógymódot és testápolást követők verseczi egye­
sülete“ nck tagjai tudvalevőleg élénk agitácziút 
fejtenek ki, bogy a lakosság körében tanaik 
minél inkább terjedjenek, törekvéseik pártolókra 

I és barátokra találjanak, s ily nemű működésük 
ellen nem is volt soha senkinek kifogása, sőt 
dicséretet is arattak, de ezen áramlatot arra 
használta fel Velicsek, hogy felcsapott úgyne­
vezett „Naturarzt“-nak, csináltatott par kadat, 
iparengedélyt kért, hogy furdös lehessen, majd 
széles korben hirdette, hogy „Riklibrunn“ czitn 
alatt „N a t u r h e i 1 a n s t a I tu-ot teremtett, hol 
minden létező betegségből kigyógyulhat a szen­
vedő emberiség. A mi általános tisztelet és bi­
zalomnak örvendő orvosi karunk tagjai és a 
varos intelligens elemei eleinte csak mosolyog­
tak azokon a hirdetéseken, melyek csak úgy 
hemzsegtek a vidékünkbeli német újságokban a 
köznép azonban mely szellemi táplálékát, majd­
nem kizárólag ezen nép újságokból nyeri, —•
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lassacskán kezdett a lépre menni, sőt az intelli­
gensebb osztály tagjai közt is akadtak olyanok, 
kik betegségükben, fűhöz fához kapkodván, alá­
vettek magukat Velicsek úgynevezett „gyógy­
kezelésének“. Ha az előző orvosi kezelés, vagy 
a beteg erős szervezete folytán fclgyógult egyes 
pacziens, azt az e-etet mesterségesen felfújtak, 
hirdették, kiirtolték. Ha elpusztult a pácziens, 
ki a halál csiráját már megkapta, a kit nem 
menthetett meg többé semmi emberi tudomány 
— halála előtt még gyógyitgatták — de nem 
ingyen am. Velicsek ellen, ki a magukat „Natur- 
arzt“-oknak megtevő úgy nevezett „Rikliánus“- 
ok első apostola volt, — mint említettük — sok 
panaszt feljelentést tettek már, de eddig nem 
Ítélhették el, mert következetesen tagadásba 
vette, hogy ő gyógyítással foglalkozik, vagy 
foglalkozott volna, most azonban dr. Fitz Sán­
dor főorvos feljelentése folytán, s a tanuk val­
lómasai alapján a kir járásbíróság mint bünfe- 
nyitö bíróság Velicsek Ágostont a K, B. T. 92-ik 
§ 1. pontjában ütköző közegészség elleni kihá­
gásban bűnösnek találta és 3U frt. pénzbírságra, 
behajthatlanság esetében 3 napi elzárásra ítélte, 
s egyben elrendelte, hogy az ítélet jogerőre emelke­
dése után Versecz varos rendörkapitanyaval, 
mint első fokú közigazgatási hatósággal kozöltes- 
sék. Az ítélet indokolásából felemlítjük, hogy 
Z—n K—né helybeli lakosnőtepy hónapig gyógy­
kezelte, ezéit 80 frt. fizetést követelt és vett fel, 
hogy hatáskörét, mint furdós túllépte, gyógyí­
tással foglalkozott pedig maga is beismeri, hogy 
orvosi képesítéssel nem bir, igy a terhére rótt 
büncselekvény miatt jogosan felelősségre von­
ható. A büntetés kiszabásánál a követelt rend­
kívül magas dij figyelembe vétetett. Az Ítélet 
ellen V. fellebbezett. Mint teljesen megbízható 
forrásból értesültünk hasonló kurúzs lasért sum- 
ma-sumárum még 17 különböző feljelentés te­
tetett Velicsek ellen a bünfenyitő bíróságnál.

Egyesülés szerbjeink körében. A városunk­
ban megjelenő „Szrbs/.tvo“ múlt vasárnapi szá­
mában a következőket Írja: „F. hó 11-én tar­
tották meg a helybeli gór. kel. szerb püspöki 
székház nagy termében a rég hirdetett eparchi- 
ális közgyűlést. Az előzmények és az egyház­
megyében uralkodó hangulat folytán biztosra 
vették, hogy az egyházmegyei képviselők és a 
püspök közt oly összekoczczanas lesz, hogy az 
elnöklő püspök a közgyűlést kénytelen lesz fel­
oszlatni. Annál nagyobb volt a meglepetés, mi­
dőn a püspök a formális megnyitás után gyújtó 
beszédben a helyzetet megvilágítva, legnagyobb 
sajnálatának adott kifejezést az eddigi félreér­
tések és ellentétek felett, egyben kijelentté, hogy 
a mennyire tőle függ, azon lesz, hogy előzékeny- 
sége által ezen tarthatatlan állapotokat meg­
szüntesse. Az egyházmegyei közgyűlés a püs­
pök ezen kijelentésát lelkes „Zsiviókkal fogadta. 
Az eparchiális közgyűlés után az egyesült „Nem­
zeti párt“ gyűlést tartott, melyben a következő 
határozatot hozta: Hívben elfogadtatik teljes 
fúziója a szerb nemzeti pártoknak (liberális és 
radikális) a verseczi egyházmegyében; az egye­
sült part ezime: „egyesített szerb nemzeti párt“. 
Hs miután ez a szerb nemzet egyik mentője, a 
gyűlés kimondja azon kívánságát,, hogy a pár­
tok egyesítése az egész ez oldali (értsd magyar­
országi) szerbség közt keresztül vitessék“.

Német anyanyelvű szegény leányok figyel­
mébe. Egy budapesti törvényszéki bíró gyer­
mekei mellé játszótársul (bonne; keres 13 — 14 
éves német leánykát, ki családtagként fog te­
kintetni, teljes ellátást ruházatot s azonkívül 
ÜÖ frt. jutalmat kap egy évi működése után. 
Bővebb felvilágosításokkal e lapok szerkesztő­
sége szolgál.

Chudi Hugó tizenhat rendbeli közokiratha- 
misitás bűntettében és tizenhat rendbeli hiva­
tali sikkasztás bűntettében vétkesnek találtatott 
ezért hat évi fegy házra, tíz évi jogvesztésre 
itéltik cl. A kiállott vizsgálati fogságból egy 
évet beszámították a vádlottnak. Köteles to­
vábbá az allamkincstarnak 8lJ35 forint ülj kraj- 
czar kárt megtéríteni. Az elitéit fellebbezett

A szerbiai halárzár vége. A Szerbia re- 
szerel Önkényt elrendelt hatarzar ezelőtt négy 
nappal megszűnt s a szerbiai szarvasmarha be­
hozatala ismét szabad, a magyar és a szerbiai 
kormány részéről megtettek minden uvomtez- 
kedést, hogy a járványos száj és körömfájás 
behurczolását meggátoljak. Szerbiában csak ki­
fogástalan vidékről szállíthatják a szarvasmarhat 
a hatarra, a hol szerb és magyar állami állat­
orvosok tüzetesen megvizsgálják.

Egy volt torontáli jegyző tragédiája. Temes­
várról írják: Egy szenzaczios esemeny foglal­
koztatja tegnap óta városunakat. Az ügy rej- 
vkeibe nem lehet még eddig tisztán belátni, de 

a körülmények kétségtelenné teszik, hogy egy

megrázó tragédia előtt történt, hogy a „Timis- 
siana“ bank igazgatójának Suciu Janos volt 
nagykomlósi jegyzőnek feleségét felszallitották 
a lipótmezei tébolydába, ma pedig Suciu hir­
telen haláláról adhatunk számot. Az egész város 
közönsége meg van róla győződve, hogy a két 
szomorú esemény között szoros összefüggés van. 
Suciunén ugyanis mar hónapok előtt észre le­
hetett venni az elmezavarodás szimptomáit s 
azétt is először a temesvári megfigyelő osztály­
ban helyezték el, később pedig felszallitották a 
Lipótmezöre. A legközelebb álló rokonok sze­
rint Suciu betegsége akkor kezdődött, mikor 
neje elmebaja a legmagasabb fokon állott s igy 
nem tartják kizártnak, hogy a szerencsétlen 
asszony megmérgezte az urat. Tébolyában 
ugyanis, az elmebajosok makacs gondolkozásá­
val kisütötte, hogy a férje neki ellensége, a ki 
élete ellen tör s hogy megelőzze, ő mérgezte 
meg az urát Ez a vélemény általános a Suciu 
családban s minthogy feltevésüket megerősíti 
az a körülmény is, hogy Suciu mindig a leg­
egészségesebb ember volt s csak legutóbb kez- 
dett betegeskedni, az elhunyt fivére, dr. Suciu 
Szilviusz miniszteri titkár a család nevében meg­
kérte a rendőrkapitányságot, hogy bonczoltassa 
fel a holttestet. A rendőrkapitányság áttette az 
ügyet a királyi ügyészséghez, a mely ugyan az 
asszony betegsége miatt nem találta helyén 
valónak a bűnügyi vizsgalat megindítását, — a 
család megnyugtatásara mégis elrendelte, hogy 
a holttestet felbonczoljak. — Suciu, mint em­
lített ük, azelőtt a torontalvármegyei Nagykom- 
lós községnek volt jegyzője s barátságos mo­
doráért, ritka szakképzettségéért a legnagyobb 
népszerűségnek örvendett. A jegyzői kar ismerte 
a legjobban mert rendes tagja volt a jegyző- 
vizsgáló bizottságnak Nemrég ment Temesvárra, 
felcserélve jegyzői állását a díszes bankigazgatói 
allassal. Nejen kívül három gyermeke és nagy 
rokonság gyászolja.

Sörkedvelők figyelmébe. A Glückmann szál­
loda jónevü vendéglőjében minden vasárnap és 
csütörtökön kitűnő müncheni sör (Pschorr-Bráu) 
méretik ki.

Uj napi lap. A fővárosban november köze­
pén uj politikai napilap indul meg „Országos 
1 iidap“ czimen. A lapot, amely nagyszabású, 
előkelő hírlap lesz, negyven, különböző pártal- 
lasu, országos nevű politikus adja ki, főszerkesz- 
tője jiedig Mikszáth Kálmán országgyűlésiképvi- 
selo lesz. Az uj hírlapot a fővárosi hírlapírók 

I olyan előkelő gardaja csinálja, amely teljes ga- 
ranczia a vállalkozás fényes sikerére. Lipcsey 
Adam, a lap felelős szerkesztője eddig a kővet­
kező nevesebb hírlapírókat nyerte meg az uj 
ap íoz. lapp Daniel, Moray Horváth Karoly, 
lapp Dávid, Lovassy Andor, Keszler József, 
Kubus Ede, Lcndvay Sándor, dr. Guthi Soma, 
dr Molnár Géza, Lakatos Sándor és még töb­
beket. A lap segédszerkesztője Kálnoki Izidor, 
a Magyar Hírlap és Pesti Napló volt helyettes 
szerkesztője, aki tavaly az ezredévi kiállítás saj­
tóügy. előadója volt. Az uj lap fényesen beren­
dezett szerkesztősége és kiadóhivatala Vili., 
József korút 65. szám alatt lesz.

Rövid hírek, tolvaj szabóinasok. A 
helybeli kir. járásbíróság fogházában jelenleg 
több szabóinas van becsukva, bűnük az, hogy 
nem csak gazdáikat loptak rendszeresen hanem 
az ablakokba kitett tárgyakra is vadasztak, 
bon ka kát, álmát s másfele élelmi szereket lop- 
tak. — R a bio s u h a n ez o k. Pár nap előtt egy 
szerbiai kis kereskedő jött városunkba, hogy 
reszt vegyen egyik rokona iakadalmán, meg is 
fogadta a dudást, s jo kedvében dudaszóval kí­
sértetté magat tegnap előtt este (i óra tájban a 
pancsovai utczan. E közben 4 helybeli illetőségű 
szerb suhancz megrohanta, leteperték, leszak- 
gattak óra lanczat s mint a karos aduja par 
száz fit. pénzétől is megrabolták. A tetteseket 
elfogta a rendőrség és átadta a kir. jájásbirú- 
sagnak.

ama 400 darab rajz, mely a műben előfordul. 
Rendkívül megkönnyíti a mutatványok kivitelét 
a rajzok pontos készítése. Sót a mutatványok 
megkönnyítésére egy-egy nehezebb mutatvány 
4 :> rajzban van megmagyarázva. Mindazok a
titokzatos csodák, melyeket az indus fakirok, a 
perz: a mágusok s a hírneves európai bűvészek, 
mint Hermann tanár, Berger Fox, L’homme 
Ma (pie, Marian Bellocini, stb. stb. produkáltak 
meg vannak magyarázva ebben a könyvben s 
ugyanazokat bárki is előadhatja, de ettől elte­
kintve (járatlanul érdekes és tanulságos olvas­
mány mindenki számára. A spiritizmussal külön 
fejezel ben foglalkozik. Bátran mondhatjuk, hogy 
a ki ezt a könyvet elolvassa, nem lesz spiritiszta. 

, Kezel foghatóan be van bizonyítva, hogyjelen- 
j nek meg a szellemkezek lenyomata Cumberland 

Bastian stb. hires spirisztak mutatványai le van- 
i mik irva úgy, hogy bárki azonnal elő is adhatja 
I mindenféle szellemek segítsége nélkül.
! András a gazda. Gott,hetinek, a kinek születése nap-
I .iát éj111 must ünnepük századik évfordulójában van egy bi­

ns ív:énvi' András a szolgaiegéuyrol, mely évtizedek óta a 
magyar néznek kedvelt olvasott könyvnek a folytatását ké­
szé i ne sl. el jó magyar nyelven Szívós Béla. A mily érdek- 
f d ' in>, rt - annak idején a szegény szolgalegóny kemény 
•sor.-.v, éj.,, olyannal olvassuk must, a tehétős gazdáét, a Id a 
)n „ a el ,-j vei és becsületes szivével szerezte meg a jómód- 

. j-.l 1, iszii.dulatú emberek félrevezetik egy egy jnliaiiatra az 
j eg) én. -, uhu, bajba is keverik, inig józan esze vissza

lem téríti, te bel) re nem állítja a megbontott nyugalmat. A 
1 huny V részben kit'mi példával szolgál mint a nép erköl- 
! Vflót javító óivalmány, e téren a legkiválóbbak közül való.
I Az. il) könyv terjesztése az arra hivatott közegeknek nemes 
; tvladata volna. Megjelent a Vasárnapi Könyvtár tetszetős 
j fli i közt, és ízléses képei a Franklin-Társulat ily olcsó 

‘""nkái.ál igazán dicséretre mólló buzgalmára vallanak. Ara 
40 kr.

Kteerkmtöi levelezés.
K P. Gy—o november lö-ike óta Varadián tartózta- 

li|h és (j!lay Imre jegyzői irodájában praktizálván, készül

B. 1. Nagy Becskerek. Kívánságának eleget tettünk.

Myiltiér.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 fit G5
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtol 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkazott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2U0ü szin és mintázatban 
s. a. t.j a megrendelt áru postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos- 
íaiorduhával küldik MomteSterg ti. (cs. 
o-j i< udvari szállító) scljemgjárii Zii- 
riciibeu. Svájczba czimzett levelekre 10 
k*'°S levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven ii t megrende­

lések pontosan elintéztettnek.

aj Elsőrangú hazai gyártmány. &

Pontos czim:

*2 1 Gazdasági
gépgyár

^ részvény-társulat

Budapest.

Irodalom.
A tatárok Napóleonja. A nagy I>/.sengiszKhán törté- 

m ftHzvji el a lóriéit Imi Könyvtár legújabb füzetében 
,,lz,u *1 ’1 í r ^ hitin köznmndÄH igazsá -a ho'>*;i tör- 

tenet az elet mestere, a ,állaimnál valóbim heldzonvuit. Kv 
ti zedek óla lálja el ifjúságunkat és a müveit közönséget töi- 
teinlim koz i könyvekkel. mellek inegeleveniiik ;t világtörté­
nelem us a huzal In RIÓI la nagy egemén veit. korsz.akaltó alak­
jait. A jelen füzet a nagy talár vezér életét, beszéli el a ki 
dicsőséges pulyafiitáanan egy világuralom alapját veti 
hidekesek a mongolok szokásairól és erkölcseitől való leirá- 
sok , s kel!, m, s általán az elbeszélés közvetlen, meleg ban !
hls ! Vl'" v»u»ak a csinos könyvben, melv 40 kin 
czáron kapható.

A bűvészét könyve. Irta Tolnai Simon. 
Előszóval ellátta Tóth Béla. Rendkívül érdekes 
könyv jelent meg ez alatt a kotiyvpiaezon. A 
1< ívnyi vaskos kötet tartalmát nagyban emeli

O)
ifi‘OJ
Äi-M
o

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz >

összes 1
gazdasági gépeket gyártja.

ikséges
is

Megrendelések megtétele előtt kér­
jük minden szakbavágó kérdéssel 

hiz.aluinmal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszeríí felvilágosítással díjmentesen 

szöloálunk.

!■> Szecskavágók. Morzsolok.
^ MIWHI—» ,

—- 4 ,rv' 'P$p . t i: «.r . US*.,,. ■



Főszerkesztő: Gajári Ödön Magyar Újság
politikai napilap.

Megelőzi a Budapesten megjelenő össze« napilapokat

idős szerkesztő: Kende Zslflmond.

ma
az újság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Fel- 
használásával a modern technika hatalmas vívmányainak unt hoz 
és líirt ád haladéktalanul mindarról, a mi fontos érdekes és em­
lítésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat 
gyorsaságával közli vele azt is, a mi a fölclgömb túlsó felén tör­
ténik avatott kezek élvezetes formába öntik a hirt és a rotációs 
gép perezek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss újságot. 
A hit-szolgálat ntai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság 
tekintetében az egész hazai sajtó éléit all a

„Magyar Újság“
a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli Órák­
ban értesíti a közönséget ti legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről.
Teljes tizenkét óraval előzi meg tehát a Budapesten reggel 
megjelenő összes napilapokat. A

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyi­
két felül is múlja, a

„Magyar Újság66
a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 
12 frt, félévre ti frt, negyedévre 3 fit, 1 hónapra 1 fit.

Egyes szám ára vidékén is csak 4 kr.
A „Magyar Újság“ Karácsonyi ajándéka egy iro­

dalmi becsii

Gyönyörűen kiállított ü frtnyi bolti áru diszniíí
(Benedek Elek: Magyar népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Újság ra 
legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezeken az óriási előnyökön felül, a melyekhez fogható­
val egyetlen más újság se szolgál olvasóinak, a

„Magyar Újság66

„Magyar Újság íí
mée: külön, 
mennyiben

rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek

melynek főszerkesztője Gajári Ödön. felelős szerkesztője Kende 
Ztiginond, az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő 
szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar 
publieistika, a magyar szépirodalom és az újságírói kar legjobb erői; 
saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld 
valamennyi jelentékenyebb helyén, e kik haladék nélkül értesíte­
nek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és 
megbízhatóság. Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valót­
lan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzácziót nem hajhássza. 
A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. 
Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen 
magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

hazai és világirodalom száz kiváló művét
majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért bo­
csátja rendelkezésükre.

===== Mutatványszám kívánatra ingyen =====

Czim:

A Magyar Újság kiadóhivatala
Budapest, Ferencziek-tero 3.

A Magyar Újság egyes példányai minden 
újságéi árusítón ál kaphatók. "3881$

10910. szám. — 1 b9 <.
Dr. Högyes korszakos találmánya

Asbest-talpbélés
Ttifj ■•záin. — vgtli 1897

Nincs liiii'Uiiiviiyitvs! 
Nincs liíbizzadás!
Nincs meghűlés!
Nincs semmiféle liílilmj!

Követeljük az

czipészeinktöl.
Felnőtteknek 35 45 számig 

tuczatja 12 frt., párja 1 frt. 2D kr. 
Gyermekeknél 20 - 34 számig 

tuczatja 8 Irt., párja 60 kr.
csak utánvét mellett.

Dr. Högyes találmányát szabadalom védi 
minden országban. — Bővebb felvilágitást kész­

séggel ad

Az „Első magyar askslárn-gyár“
Budapest, VI., Sziv-utcza 18. szám.

Verseczen kizárólag: Zeller Mátyás úrnál kapható.

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött végrehajtó az 18^1. évi LX t.-cz. 

102. § a élteimében ezenivl közhír; ó teszi, hogy a fehér- 
templomi Uir. törvényszék 5G79 szánni végzése által Lővén- 
bein József temesvári li.kos javá a Buócz Béla verseczi lakos 
eil« n 219 frt. IG kr. töke, ennek 1994. évi deczember hó 10 
napjától számítandó Gu 0 kamatai és eddig összesen 38 fi t. 
4."> kr. perköltség követelés er ej »Mg elrendelt kielóg tési végre- 
haj ás alkalmával hiióilag lefoglalt < s 433 írtra becsült szo­
ba tv orzat, egy tüzmentes vaspénzszek: ényból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1 1597 1897 sz. kiküldést, rendelő 
végzés fulvtáu a bt lyszilién vagyis Versevzen alperes la­
kásán leendő eszközlésére 1897. évi november hó 23 ik 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. $-a érelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t.-cz, 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kitizetendő.

Kelt Verseczen 1897. évi november hó 8 ik napján
NcnwcI Józwel-,

k 1 r. bír. végrehajtó.

Felhívás.
A védtorvényi utasítás 1. része 80. § li. 

pontja értelmében felhivatnak az alabbi 181)1. 
évben született állitáskoteles szökevények, mi­
szerint a sorozó bizottság elé való vezettetésuk 
czéljaból mielőbb a katonai ügyosztálynál jelent­
kezzenek :

Joanovics Vazul, Kankov Lázár, Momirov 
György, Pavkov János, Nikolics György, Pav- 
kov János, Nikolics György, Fock Adolf, Kempf 
András, Arszén Mihály, Asszentráb Pál, Hor­
váti) Pál, Kovanecz Ede, Kancsek József, Kop- 
lics Simon, Szabolka Mihály, Fúró Mill , Thoma 
N., Stefan István, Szretkov István.

Verseczen, november hó 13-án 1897.
Polgármester helyett.

Weifert Károly főjegyző.

Richter» Horgony-Pain-Expel ler
Liniment. Capsiei comp.

Ezen hirnoves háziszer ellontállt az idő mogpróbalásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztatik küszvényncl. 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosul, 
által bedörzsölósckre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony- I.ii.imént 
elnevezés alatt, nem titkos szer, liánom igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Hiehter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs.és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

nniTrn.g

Ili!

Védjegy id. és 20. sz.
Kapható Verseczen s Baumann T ,

Hofmann

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitün­
tetett sóshorszesz- készitmónyem kelendőségénél f«>gva sok után­
zásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, tvgy azokon 
czimjegyeimet módosítom h arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel, bt jvgycztt tvén azt egyszersmind védj eg) ként 
a budapesti iparkamaránál

SÓSBORSZESZ
ál alánosán i lismert Kit linó háziszer, különösen a bedörzsölés
kenő pyuró-gyogymódnál (massage) igen jó bálám Ajánlható egy- 
a/t-mi.int togtlsztito szerül is, a mennyiben a fogak fényét eló- 
Mgiti, a foghust erősbiti ón a száj tiszta, szagtalan i*t nyer a 
szesz, elpárolgása uián, nrvaz.inlim fejmosásra is, a hajidegek erő­
sítésére. a fejkorpa képződés megakadályozására és annak meg­
szüntetésére

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapesten, IV.,Muzeum-körut 23. sz.
Braichler F. íj, Hack Robert. Fach János, Fuchs József és társa, 
testv., Reinfeld 8., Obradovics M. Z., Unger J., Weifert Guszt.

A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Veraeoz.



Melléklet . .»«viliik» november 1,0 21-en megjelent 47-ik számihoz.
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TüR>l> ezer

íialal ,-s ,m:s. visszonyat erőjüket és eg.-ssc-tikcl a 
vilagliiru. ismert és l.pcsült Dr. Mülle,--féle idec- 
erosito készülékeknek kösz,"ml,éti. K kipróbált 
kes/.ulek ku ldn< lsen sogit fiatalkori bűnök és ki­
csapongások illan bekóvetlkezetl idegbajoknál, 
a kezek és labak ideges reszke,ésénól, hát- 
hnmmi?;baj0kl!ál: csüggedésnél, félelemnél, le­
néi ‘,deg°s ^fájásoknál, migrán-
nét különösen pedig férfini gyentresétreknél s mmdon Imtramaradl gyengeségnél. A gyófyulás ha- 
mar. par nap alatt bek,".vetkezik Dr. Müller íotörzs- 
°7°s_ Idegerosito készülékének alkalmazásával, 
ivapnato Szent György gvóirvtíLr r<Vc v oyiirif,?““ Ä “Sr,™,,.

10 k/; kr. postáké,Itsij.-, pakolást Kppen-
és niíula " ,Müller «törzsorvos Injecziói
es prlulzU’ melyek par nap ala t a kifolyásokat én-v 
nokné m,,,1 férfiaknál megszüntetik. Ára méi, 
V'ní '‘dúlt bajoknál I 1,1 kr.. üdüllek,lél 2 írt 
,J kr' f,sa "'.ion 2Ó krral több ,portó nélkül) 
kérjük '"'"Z t'1Ólpgl'j áekiiütését postautalványnyal

l'.g\ eibili bevásárlás forrás Szt. Gvörvv 
gyógytár liées V 2 Wiminerga ,se 33 I, ,v , a me 
rendelések küldendők. ° 'l mo="

Tessék ezt a hirdetést kivágadni és eltenni.

853 7. szám. — 181,7. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feliételek.

a aavégrehajtási ‘ ügybe"r 1J2 "mt8 K^nnXum ‘év“ ■e'le"i

»SiiKok^gu,-7tov.,b£íke«;;uKi °ttv'781
,>vira 17, tlákTlT!d»,Tr. 

r 7-tol járó b°,0 kamatja ll frl. 30 kr költsév véizill 
jaV'lra -,MI ,Vt ":k“, ennék 18!

váitéd,; éi ai i,Já3ós 'i - ür":•3 frt'50 kr- -- ■ ,%
rést elrendelte/ ' k'' k° g klel^lU'8e v%utt ™ Arve-

-7fk es á7.i ossz. sz. Iiáz valamint az imvanoit ,35)'ifi .
|,7 3 b (b9.U-ti!,62 b) (1«i,23-1012ó 1"íW !, X>7 12a és 

_____ “• '-»-«d űrben kültelek .földből álló ingatlan

2397 b^ sz- ingatlan 61 frt, - a 
( U71 — 4.» <2 b) hr. sz ingatlan H4 frt _ ,,S(iíU wißen h'. sz. a. ingatlan 23 frt _ „ (807 ) toT? 1 , ‘ ° 0
lan 8 frt «1 Kn7<» .1 • , U k) hr. sz. ingat­lan o tit a oOiít c hr. sz ingatlan 11 f, * - .7,

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet
áron'alól"isl!l'l"ei ',Z átverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
«nun alól ih eladatni fog.
, - . ,n„Al7ereZ'“ liiva"ok b-irtoznak az ingatlan hecsá-
nfm/ C7",4,0 f,t- 90 fa. 1; frt 10 krt 0 Irt -4,1 kit 
L KS , v80, - 1 ht 1,1 krt., és 10 krt. készpénzben, vagy

. ‘ . "X . lo,'v.-ez,kk 42. ej-nban jelzett árfolyammal 
m- "vá, oHé 'n'y-^S'-gyminiszterium által óvadék képesnek 
n nván tott értekpapn-ba,, a kiküldött kezéhez letenni vagy
r < é z, VZ- J70' 8-» értelmében a bánatpénznek a

elhelyezéséről kiállított elismer-

3 \ evő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig
hamu ikat 7e8t"1 Rz:i",ita,,<il’ 19 «'«P a másodikat és

p ' d'kat pedig ugyanazon naptól számítandó 30 és 47, nap
a att ,„„„len egyes vetet ári részlet után az árverés napiétól
mvlíéu't’ 18*1 "“-'7 ,g'V.Ü" 8za*|álv8zerií letéti kérvény

1 r ; “V, decz. l,ó 3-án kelt 3U427, sz. szabály
támál leüzl-tn'0 m0d0U a Vel'flC('ZÍ k:r adÓ '»int letét,pénz-

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni
tűzkár ell'^z“i.aZ épÜ,etek9t a bÍrtokball''P^ napján

:,. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
/ónban csak az arveres „apjától számítandó 13 eltel­

tével, la mennyiben uto.ijaulatot az 1881 : LX t ez 187 s
vev;: az ii‘gatia-birtokaba 4

Az ingatlant terhel s az árverés napját követőiemathSr 8 ha8°"10 • ^rheUt vlVL'nÜ

, A niegvett ingatlan hasznai és terhei 
árverés napjától fogva illetik meg.

*>■ A tulaidonjog bekebelezése csak a vételár és ka 
mata, teljes lehzetese mán fog vevő javára hivatalból el 
rendeltetni Az atmbázád költségek vevőt terhelik
l-éiek Íj A men,0'lbt'U vevő az árverési feltételek bármelyi- 
k, ,ek elege nem tenne, a megvett ingatlan, az érdekelt 

> lck ha,melyikének ke,-ebnere az 1881. LX. t.-vz. 18ö ia 
élteimében vevő veszélyére és költségére bánatpénznek el-
batánr T ut,t,,'iabl' Ar,veré8 aIa ''ucsátatrii, és csupán egy 
hatál időnek kitüzese mellett az előbbi becsáron alól is ef
árnál" 7' o ,VeV0 azon e8ctbl‘"' ha ingatlan a korábbi vétel- 
k • I ■ .Ó,b ,a" e!adat,,ek- a bb és újabb vételár közti
ő, nem Hlelenm" te,,Í ta,t°2Ík' e',e,lbe'1 a többlet

Verseczen, 1807. évi szeptember hó 30-ik napján 
A kir jarásbu-ósag, mint tkvi hatóság.

Paulovita, kir. jbiró.

vevőt a sikeres

Kirclmer-fiíie kün>-vnyumda íulajdoiia s

10053. sz. — 1897.

Az 1886. évi XXI. t. ez. II, § a értelmé­
ben ezennel közhírré tétetik, hogy a bordélyügy

--------- s... tu, tun közgyűlésében
kihirdetett szabályrendelet f. é. deczetnber hó 
lb-an lép életbe.

Verseczen, 1897. évi november hó 18-án.
Polgármester helyett:

Weifert Kfirniv. fA;er,-,„x

Az 18.15. évi cairoi s az 1890. évi londoni 
eg szségügyi kiállításokon díszoklevéllel s 
arany éremmel kitüntetve — Orvosi tekintő 

i O’i'k által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő si­
kerrel használt külszer;

j litmiiii szesz
hi/.tos 8 kiváló gyors hatású a test bárminemű csűzos
Lantalmai, u. m.: köszvény, csúz, rheurna, 
íschiás, ászt" ma, sth. ell -n.

IFalasa nómely esetben me<zlepiamennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri bedör- 
zsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, 

erősebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Badapesten: Török József ur 

gj I-gyszertarl-an király u. 12 ,-s dr. Egg'er A,
ur„ gyógyszertárában "vá. zi-körút. 17. — Verseczen 
Küctiler Béla ur gyógyszertárában. — Úgyszintén 
a főváros összes a vidék csaknem összes gyógyszer- 
tárában, valamint a készítő

Widder Gyula
gyógyszerésznél.

S.-A.-Ujhely, 1 66. szám.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

nyomása Versecz.




